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虫
むし

食
く

い算・７ 

 

５つの異
こと

なる１以上
いじょう

の整数
せいすう

があり，大きい 順
じゅん

に○，□，△，☆，◇とします。 

（１）〇＋□＋△－☆－◇＝１００となるとき，○，□，△，☆，◇はそれぞれ， 最
もっと

も大きい場合
ば あ い

と最も

小さい場合に，いくつになりますか。 

 

 〇 □ △ ☆ ◇ 

最も大きい      

最も小さい      

 

（２）〇＋□－△＋☆－◇＝１００となるとき，○，□，△，☆，◇はそれぞれ， 最
もっと

も大きい場合
ば あ い

と最も

小さい場合に，いくつになりますか。 

 

 〇 □ △ ☆ ◇ 

最も大きい      

最も小さい      
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虫食い算・７ （１）（２）とも解説参照 

 

（１）〇の最大を考えます。〇＋□＋△－☆－◇＝１００において，□＋△－☆－◇は最小で， 

４＋３－２－１＝４なので，○は最大で１００－４＝９６です。このとき，□，△，☆，◇は 

９５，９４，９３，９２でもかまいません。こうして，○の最小以外はすぐにきまります。 

 

 〇 □ △ ☆ ◇ 

最大 ９６ ９５ ９４ ９３ ９２ 

最小  ４ ３ ２ １ 

  

   ○の最小を続けて考えます。〇＋□＋△は最小で，〇＋□＋△－２－１＝１００のときの， 

〇＋□＋△＝１０３です。３６＋３４＋３３＝１０３より，○の最小は３６です。 

 

 〇 □ △ ☆ ◇ 

最大 ９６ ９５ ９４ ９３ ９２ 

最小 ３６ ４ ３ ２ １ 
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（２）（１）同様に，まずは〇の最大を考えます。〇＋□－△＋☆－◇＝１００において，□－△は最小で

１，☆－◇も最小で１なので，○は最大で９８です。このとき，□，△，☆，◇は９７，９６，９５，

９４でも，４，３，２，１でもかまいません。こうして，○の最小以外はすぐにきまります。 

 

 〇 □ △ ☆ ◇ 

最大 ９８ ９７ ９６ ９５ ９４ 

最小  ４ ３ ２ １ 

  

   ○が最小であるためには，□－△＋☆－◇ができるだけ大きくなくてはなりません。例えば， 

  □＝９８のとき，□－△＋☆－◇は９８－９７＋９６－１＝９６や，９８－３＋２－１＝９６が最大と

なります。このように，◇＝１であり，△と☆の差を１としたときに，□－△＋☆－◇＝□－２となっ

て最大となります。○＋□－２＝１００のとき，○＋□＝１０２なので，○＝５２，□＝５０のときに

○は最小となります。 

 

 〇 □ △ ☆ ◇ 

最大 ９８ ９７ ９６ ９５ ９４ 

最小 ５２ ４ ３ ２ １ 
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